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Η εορτή του Αγίου Νικολάου στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Τον Άγιο Νικόλαο Αρχιεπίσκοπο Μύρων της Λυκίας τον 
Θαυματουργό, τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας, με τα 
δεκατρία Ιερά Παρεκκλήσια εντός της πόλεως και τους πολλούς 
ενοριακούς Ναούς στα χωριά της Καστοριάς, αφιερωμένα στον 
Θαυματουργό Άγιο Νικόλαο.

Την Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου 2024, το πρωί, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικολάου Κολοκυνθούς, για την εορτή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου και 
προεορτάζοντας τον Άγιο Νικόλαο προστάτη της Ενορίας.

Ο Σεβασμιώτατος κατά την απόλυση ευχήθηκε καταλλήλως στο χωριό για την 
εορτή του προστάτου τους Αγίου Νικολάου, και είπε πως όλοι οι Άγιοι, αλλά 
ιδιαιτέρως οι Άγιοι «παππούληδες» (Άγιοι Σάββας, Νικόλαος, Σπυρίδων κλπ) τους 
οποίους εορτάζουμε τον μήνα Δεκέμβριο αγαπούνε τον λαό του Θεού και 
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ιδιαιτέρως αγαπούν και προστατεύουν τα παιδιά και τους νέους.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας ο Σεβασμιώτατος, χοροστάτησε στην Ακολουθία 
του Εσπερινού, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό του Αγίου στην Κλεισούρα Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον πρώτο στίχο από το απολυτίκιο 
του Αγίου, που τον παρουσιάζει ως «κανόνα πίστεως» και ανέλυσε τι σημαίνει ο 
όρος αυτός.

Στο τέλος της Ακολουθίας, ανέφερε ότι χάρηκε ιδιαιτέρως που επισκέφτηκε για 
μια ακόμη φορά το μαρτυρικό χωριό της Κλεισούρας, και παρά τις πολύ χαμηλές 
θερμοκρασίες και τις χιονοπτώσεις, υπάρχουν άνθρωποι που κρατούν ζωντανό το 
χωριό και τον Ιερό Ναό.

Την επομένη ημέρα Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου ανήμερα της εορτής του Αγίου, ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε την θεία Λειτουργία στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου 
Νικολάου Βαλαλά, εντός της Καστοριάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, τόνισε την σημασία της ύπαρξης των 
Αγίων, όπως του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού στη σύγχρονη ζωή, 
όπου χρειάζεται να ξεδιαλύνουμε τις συγχύσεις που παρουσιάζονται, 
ομολογώντας «Εγώ πιστεύω ότι ο Άγιος Νικόλαος και οι άλλοι Άγιοι 
Πατέρες».

Στην συνέχεια είπε ότι η παράδοσή μας, τονίζει την αξία των αρετών της σοφίας 
και της φρόνησης, ενώ η εποχή μας υποβαθμίζει τα νοήματα και έτσι κυριαρχούν 
οι ανοησίες και το χρήμα με τη συνοδεία του.

Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος, ευχήθηκε να αποκτήσουμε και να έχουμε τις δύο 
αυτές αρετές, ήτοι την σοφία και την φρόνηση με τις πρεσβείες του τιμωμένου 
Αγίου Νικολάου.

Πριν την απόλυση της θείας Ευχαριστίας, αφού ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα 
εορταστικά κόλλυβα του Αγίου, ευχαρίστησε τους Ιερείς του Μητροπολιτικού 
Ναού, όπου ανήκει το Παρεκκλήσιο, και ιδιαιτέρως τον κ. Νικόλαο Κούστα, ο 
οποίος προσέχει με ιδιαίτερη φροντίδα το Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου, το 
οποίο και φρόντιζε επί σειρά ετών η μακαριστή μητέρα του Αλκιθέα Κούστα.

Τέλος ευχήθηκε σε όλο το εκκλησίασμα και ιδιαίτερα τους εορτάζοντες και τις 
εορτάζουσες που έχουν το όνομα του θαυματουργού Ιεράρχου.
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